

重拳打击年底多发性犯罪 全省公安机关落实营商环境建设部署

本报讯 记者吕洋报道 12月9日,辽

宁省公安厅召开全省公安机关2025年“平安护航”第十一次调度会议,深入学习贯彻党的二十届四中全会及省委十三届十次全会精神,认真落实省委关于营商环境建设的重要部署,聚焦公安部党委有关工作要求,对当前全省公安工作进行安排部署。

自2023年6月起,辽宁省公安厅党委在全省部署开展“平安护航”专项行动,针对性部署“打防管控”各项措施,社会治安形势持续向好,为全省振兴发展大局创造了安全稳定的政治社会环境。全省公安机关要进一步振奋精神、坚定信心,鼓足干劲、扎实工作,切实把各项工作任务抓紧抓实、把明年工作思路谋深谋细,坚决确保全

省社会大局持续平稳。

会议强调,全省公安机关要全力抓好损害营商环境问题集中整治,逐一研究公安政务服务事项,优化审批、办理程序,缩短办理时限,聚焦行政执法、刑事司法、政务服务、纪律作风四个领域,全口径、起底式排查问题,多渠道收集线索、征求意见,狠抓整治整改,切实解决执法不公正、服务不周到、作风不严实等问题,坚决整治吃拿卡要、以权谋私,以及不作为、慢作为、乱作为等破坏营商环境行为。

会议要求,全省公安机关要全面筑牢政治安全防线,树牢底线思维、极限思维,持续深化反渗透、反颠覆斗争,统筹做好维护政治安全各项工作,严防发生滋扰破

坏活动,全面筑牢政治安全底线。要全面筑牢社会稳定防线,发挥好各级侦查中心作用,重拳打击年底多发的故意伤害、电信诈骗、“两抢一盗”、“黄赌毒”等违法犯罪,不断净化社会治安环境,提升群众安全感。要全面筑牢敏感案事件防线,做好矛盾纠纷排查,加强大数据分析预警,强化人员密集场所巡逻值守,优化“最小作战单元”布建,快速高效处置突发情况,将风险消除在萌芽状态。要全面筑牢公共安全防线,深入开展冬春季“九小场所”消防安全检查专项行动,严打非法制贩、运输、储存烟花爆竹违法行为,强化大型活动安全管理,全力确保公安管辖公共安全领域安全。

边境派出所护航“12·9” 爱国主义教育长跑活动

本报讯 记者吕洋报道 12月9日,丹东边境管理支队振江边境派出所党支部与振江学校党支部紧密协作,以“党建+护航”模式全力保障纪念“一二·九”长跑活动顺利举行。

为弘扬爱国主义精神,确保本次“12·9”爱国主义教育长跑活动安全有序开展,双方党支部提前谋划、共同部署,以党建联建为引领,推动安保工作落到实处。振江边境派出所党支部主动与校方党支部对接,共同制定详细周全的安保方案与应急预案。活动当日,民警提前到岗,联合校方安全责任人对长跑路线进行全面勘查与隐患排查,并在沿途重点路口、复杂路段科学部署执勤力量,实施交通临时管控与现场秩序联合维护。执勤过程中,党员民警全程值守、动态巡护,与学校教职工协同配合,有效疏导人流车流,及时应对处置各类情况,为参赛师生构筑起坚实的安全屏障。

营口鲅鱼圈边检站 保障营口港钢材出口量突破千万吨

本报讯 记者吕洋报道 12月10日,中国香港籍“珍珠岛”轮在辽宁边检总站营口鲅鱼圈边检站的保障下,顺利完成2.15万吨钢材的装船任务,驶离辽宁营口港。“边检服务保障精准到位,实现船舶靠港即作业,做到离港‘零延时’。”辽港控股(营口)有限公司第六公司业务部门负责人说。

为巩固营口港作为东北外贸钢材基本港地位,该站常态化实施“线上预检+线下核验”双线模式,为出口钢材船舶快速办结边检手续,平均每艘船舶停靠时间缩短1小时,钢材装卸率提高5%,助力营口港外贸钢材出口量突破千万吨大关。

针对口岸钢材出口量递增态势,该站依托“互联网+边检”勤务模式,全面推行“预约办”“网上办”等便利举措,压缩船舶在港时间和生产成本;设立钢材船舶边检查验专用窗口,批量办理船员边检相关手续,畅通钢材出口跨境通道;采取视频远程监控与民警巡逻踏查相结合方式,强化船舶作业区和口岸限



12月10日,中国香港籍“珍珠岛”轮在辽宁边检总站营口鲅鱼圈边检站的保障下,顺利完成2.15万吨钢材的装船任务。 马健 摄

定区域监管,严格上下船舶人员管控,提升钢材船舶通关效率,以高水准边检服务为港口钢材出口量创新高提供有力支撑。

合同+6.98万元现金失而复得 失主:刚准备报警就接到电话

本报讯 记者吕洋报道 12月1日,沈阳地铁4号线正新路站内上演了一场温暖人心的失物归还故事。

当日12时07分,一名热心乘客神色匆匆地来到执勤辅警付金泽面前,将一个在站内拾到的白色背包交到他手中,说道:“警察同志,我捡到了一个背包,但我着急去办事,没法在这等失主……”付金泽微笑着回应:“放心吧,我们一定尽快找到失主!”

待背包通过安检后,付金泽小心翼翼地拉开拉链,眼前的物品让他心头一紧:包内竟有6.98万元现金,还有一份合同。他深知这些物品对失主的重要性,立刻仔细

查看合同,幸运的是,合同上清晰地写着失主王女士的名字和联系电话。

为了尽快找到失主,付金泽迅速调取了站内的公共视频。视频画面显示,一名女子走进卫生间时手中拿着这个背包,离开时却两手空空。由此,付金泽判断王女士很可能就是背包的主人。

事不宜迟,付金泽立即拨通了王女士的电话:“这里是正新路地铁站警务室,您是否遗失了背包?”电话那头,王女士的声音透着焦急与激动:“是!我的包不见了!还有加盟费和合同呢!我不记得背包落在哪里了,到处都问过了……”原来,王女士正为丢失背包而心急如焚。

12时36分,王女士匆匆赶到警务室。一见到付金泽,她便激动地说:“你给我打电话的时候,我正急得团团转,刚准备去报警!”当看到自己失而复得的背包,以及里面完好无损的合同和现金时,王女士悬着的心终于落了地。她紧紧握住付金泽的手,感激地说道:“这些现金是我刚刚收到的加盟费,关键是这份合同非常重要!谢谢好心人,谢谢警察同志!”

这场在地铁站发生的暖心故事,不仅展现了热心乘客的拾金不昧,更体现了辅警付金泽的尽职尽责。他们用实际行动传递着正能量,让这个冬日充满了温暖。

太平湾边境派出所 为400余名师生护航

本报讯 记者吕洋报道 12月9日下午,太平湾边境派出所精心组织6名警力,为辖区中学开展纪念“一二·九”长跑活动保驾护航。针对400余名师生参与、时长约2小时的活动,执勤民警科学部署,全程动态巡逻管控、定点执勤站岗,有效维护了现场秩序,确保了活动的安全、顺畅进行。其间,民警利用活动间隙发放宣传资料,积极与师生互动,结合学生年龄特点及冬季多发安全问题,讲解了反欺凌、防诈骗、交通安全及防火防盗等法律知识和自护常识,热情解答咨询,提升了师生的法治意识和安全防范能力。此次安保法一体化执勤,不仅为校园筑牢了安全屏障,更以贴心服务传递了法治温度,展现了公安机关护航平安校园的坚定决心,赢得了校方师生的一致好评。